

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 129 (8217) ♦ Пятница, 13 августа 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Дело чести хлеборобов, всех трудящихся области

Обкомом КПСС и облисполкомом проведено областное радиосовещание. В нем приняли участие секретари райкомов и горкомов партии, председатели исполкомов местных Советов, руководители, специалисты колхозов и совхозов, отделений, бригад, руководители областных организаций. Участники совещания обсудили неотложные вопросы уборки урожая и хлебозаготовок и задачи партийных организаций колхозов, совхозов, районов, шестствующих предприятий и организаций, транспортных и заготовительных организаций, всех трудящихся области в ускорении хода жатвы и выполнении обязательств по продаже государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. На радиосовещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев.

— Теплые слова Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева кубанским хлеборобам дошли до сердца каждого труженика нашей области, вызвали новый прилив сил и творческой энергии, — сказал А. И. Шибяев. — Благородный пример краснодарцев нашел широкую поддержку среди саратовских земледельцев: многие коллективы колхозов и совхозов в ответ на письмо Л. И. Брежнева приняли повышенные обязательства по сдаче зерна государству. В колхозах и совхозах с каждым днем нарастает напряженность на уборке урожая. Всего нам предстоит скосить и обмолотить зерновые культуры на площади 4,4 миллиона гектаров. На 8 августа косовица посевов произведена на 1368 тысячах гектаров, обмолот — на 637 тысячах гектаров. В разрезе культур структура уборочных площадей выглядит следующим образом: озимая рожь занимает 457 тысяч гектаров, озимая пшеница — 580,8 тысячи гектаров, яровая пшеница — 1430 тысяч гектаров, ячмень — 1320,8 тысячи гектаров, овес и зернобо-

бовые — более 100 тысяч гектаров, просо (без поздних посевов) — 406 тысяч гектаров и гречиха — 30,1 тысячи гектаров. Анализ хода жатвы и состояние посевов говорят о том, что есть полная возможность выполнить государственные планы заготовок по каждой культуре, а по ряду культур значительно перевыполнить. Ранние колосовые созрели — главная задача областной партийной организации, всех трудящихся состоит в том, чтобы быстро и без потерь взять весь выращенный урожай. Предстоит выполнить огромный объем работ, приложить к каждому полю мастерство.

Знамя борьбы за хлеб подняли труженики Балашовского района. Практическими делами отвечая на письмо товарища Л. И. Брежнева, они активно борются за обязательство продать государству 200 тысяч тонн зерна при плане 98 тысяч тонн. Добрый почин имеет немало последователей. Так, в разрезе двух годовых планов заготовят хлеба земледельцы Аркадакского, Базарно-Карабулакского, Вольского, Калининского, Красноармейского, Романовского, Саратовского, Татищевского, Турковского, Хвалынского и Энгельсского районов; по полтора и более плана — выполняют хозяйства Аткарского, Балтайского, Ивачевского, Лысогорского, Марковского, Петровского, Ртищевского, Самойловского районов. Движение за перевыполнение заготовительных планов по примеру кубанцев расширяется, набирает силу. Таким образом, дело оспаривается за уменем организовать и мобилизовать земледельцев, всех трудящихся на реализацию призывов социалистических обязательств, добиваться результата общими силами. Годом направил на село своих лучших представителей, которые трудятся на комбайнах, автомашинах, траках.

Огромными усилиями хлеборобов и горожан выращен хороший

урожай. Времени на жатву уже остается мало. В каждом коллективе бригады, колхоза, совхоза нужна особая собранность, объективная оценка хода работ. А правильная оценка позволит принимать правильные решения и меры, направленные к одной цели — всемерному повышению производительности техники, полному сбору зерна, его надежной сохранности, быстрой перевозке на элеваторы, в закрома.

В ответ на приветствие товарища Л. И. Брежнева знатным механизаторам страны, делегатам XXV съезда КПСС, трудящимся области провели большую работу по подготовке техники и транспорта. На линейку исправных поставлены 20 тысяч комбайнов, 12 тысяч жаток, десятки тысяч автомашин, подготовлено более 1600 механизированных токов. Такого мощного технического оснащения колхозы и совхозы не имели в 1973 году. Спасибо партии и правительству за неуклонное и последовательное развитие сельского хозяйства, техническое перевооружение производства! Сил достаточно, чтобы быстрее собрать урожай, полностью сохранить хлеб. В него много труда вложили труженики сел и городов, интеллигенция. Всем нам дорог каждый пуд хлеба, каждое зернышко. Совершенно правильно мыслят и действуют передовые комбайнеры, коллективы уборочно-транспортных звеньев — в любых погодных условиях трудиться по-ударному, с наивысшей производительностью использовать технику, всемерно сокращать сроки уборки.

Маневрируя техникой, в сложных погодных условиях комбайнеры краснокутского совхоза «Таловский» Андрей Иванович Горбач и Валерий Михайлович Меленцев ежедневно намалачивают по 800—850 центнеров зер-

Окончание на 2-й стр.

НА СТРОЙКЕ ХИМЗАВОДА

Пуско-наладочные работы — на «отлично»

Как можно быстрее сдать в эксплуатацию печное отделение СК-17 — такая задача стоит сейчас перед коллективом пятого участка БМУС. Здесь работают лучшие бригады управления. Коллектив бригады П. П. Осипова занят пуско-наладочными работами на установке сухой

очистки газа. Установка эта уникальна, требует большой точности монтажа.

В стадии завершения и работа коллектива бригады лауреата премии Ленинского комсомола П. И. Провоторхова. Он заканчивает пуско-наладочные работы на котлах-утилизаторах. Неде-

лю назад бригада сдала под пропуску печь № 1, сейчас готовится к окончательной сдаче печь № 2.

Закончила монтаж газоходов печного отделения бригада Г. А. Петрунина. Ее дружный коллектив монтирует емкости на складе фосфорной кислоты. Дела в бригаде идут отлично, это и не удивительно: Г. А. Петрунин ученик прославленного бригадира В. Я. Саенко.

Во всех перечисленных коллективах — высокая организация труда, крепкая производственная дисциплина. Это — прежде всего результат большой воспитательной работы бригадиров, мастера участка А. П. Вельдина, партгрупоргов.

В. ЗАХАРОВ,
прораб.



В колхозе «Знамя коммунизма» вслед за комбайнами на поля вышли мощные «Кировцы» для подъема зяби. Трактористы В. С. Кудряшов и А. Е. Луниин выполняют по полторы нормы в смену. Качество зяблевой вспашки — отличное. На снимке: В. С. Кудряшов и А. Е. Луниин.

Фото М. БАБЕНКО.

За высокие темпы уборки урожая Быстро и без потерь

Ударным трудом решили ответить водители автопоездов автоколонны № 1180 на почин коллективов бригад водителей Северо-Кавказского территориального управления Министерства автотранспорта РСФСР, возглавляемых И. Т. Ярошенко и В. Н. Носачевым. С каждым днем определяются все новые победители социалистического соревнования. Так за 8 августа больше всех зерна доставили следующие водители: А. М. Калашников — 86 тонн, Владимир

Кременной — 53 тонны, Н. Б. Антонов — 49 тонн. Всего водителями автоколонны перевезено хлеба на хлебоприемный пункт более 50 тысяч тонн.

Понимая важность поставленной перед нами задачи по быстрой и без потерь доставке зерна на заготовительный пункт, от имени всех наших водителей автопоездов хочу сказать, что мы приложим все силы, чтобы перевезти как можно больше хлеба.

В. ЕРЕМЕЕВ,
водитель автопоезда.

Не жалея сил

С раннего утра начинается свою работу механизированный ток колхоза им. Свердлова. Сюда поступает зерно с полей, очищается от сорных примесей и отвозится или на хлебоприемный пункт, или двумя специальными автомашинами на склад на семена.

Первыми на работу приходят машинисты тока В. А. Ганичкин и В. И. Солдатов, которые внимательно осматривают механизмы, проверяют их надежность в работе. Благодаря им механизированный ток работает без простоев.

По-ударному, обеспечивая нормальную работу комбайнов, трудятся на перевозке зерна водители автомашин А. А. Токарев и Н. Ф. Бобров.

Высоких показателей в труде добиваются на сортировке семян и очистке зерна колхозницы Г. А. Жилкина, А. Ф. Маврина, М. И. Лысуха.

Рабочие тока хорошо понимают, что от них зависят темпы жатвы и качество зерна.

М. СЫЗРАНЦЕВ,
заведующий механизированным током.

С искренним словом

Уборочная страда — самая ответственная пора в жизни земледельца. Как идеологически обеспечить ее? Такой вопрос обсудили мы на партийном собрании задолго до выхода в поле. Продумали и утвердили план массово-политической работы на весь период. Главная цель — поднять действенность социалистического соревнования. Каждый должен определить место в трудовом строю, учиться на примере передовиков жатвы, умножать свой вклад в общее дело. В этом — ключ к успеху и достижение его можно только при эффективном использовании всех методов воспитательного влияния.

Пройдитесь улицами нашей Малой Быковки или побывайте на полевых станах бригад — увидите стенды, плашеты, транспаранты. Они рассказывают о рубежах, которых должно достичь хозяйство в этом году (50 тысяч центнеров зерна обязались наши земледельцы продать государству), о том, чего достигли мы в начале десятой пятилетки.

Теперь, когда в поле горячая пора, очень важно, чтобы об опыте лучших знало как можно больше людей, чтобы на них равнялись, следовали их примеру, чтобы их добрые начинания пробуждали у всех, кто занят на уборке, желание повторить успех товарища и приумножить его. О трудовых успехах комсомольско-молодежного звена Г. Петрова рассказали «боевые

листки», «молнии», стенгазета. Замечательно работают, увлекая за собой товарищей по труду, члены звена, возглавляемого В. Евтюховым. Здесь все члены звена — коммунисты. У каждого уже на счету более трех тысяч центнеров намолоченного хлеба.

Об успехах наших передовиков соревнования рассказывают также наши политбойцы. В эти дни многое делают в соответствии с планом массово-политической работы наши политинформаторы. Систематически выступают с информацией перед хлеборобами первой бригады председатель сельисполкома А. Кузьмина, бригадир В. Котьякин и инженер В. Политов.

О замечательном почине кубанских земледельцев и письме в их адрес Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева рассказали труженикам второй бригады в своих информационных выступлениях председатель колхоза В. Ткаченко и агроном А. Евстафьев.

Центрами идеологической работы на уборке стали полевые агитпункты.

Человек на уборке — в фокусе партийного внимания. В этом главное. Ради этого спешат в поле политбойцы, повара готовят вкусную пищу, новую программу подготовила агиткультбригада.

А. ПОСТНОВ,
секретарь парткома колхоза «Коммунар».

ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ДЕПУТАТОВ РАЙСОВЕТА

25 августа 1976 года в 11 часов в районном Доме культуры состоится VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся XV созыва с ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. Организационный вопрос.
2. О состоянии и мерах по улучшению благоустройства и озеленения сел района.

Докладчик: тов. НИКИТИН А. К. — председатель райисполкома.

3. Информация о работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся за 7 месяцев 1976 года.

Докладчик: тов. ДЕЯНКОВ Г. К. — заместитель председателя райисполкома.

Дело чести хлеборобов, всех трудящихся области

Окончание.
Начало на 1-й стр.

на. Звено колхоза «Победа» Барзано-Карабулакского района, возглавляемое Александром Яковлевичем Барановым, двумя жатками за 60 часов уложило в валок озимые на 300 гектарах.

Жатву ведут все районы. Между тем не везде техника полностью подготовлена. Такие факты имеют место в Питерском, Александрово-Гайском, Пугачевском, Аткарском, Озинском районах. Ежедневно по организационным и техническим причинам протанавливают 30—40 уборочных агрегатов. Особого внимания требуют комбайны «Колос». Следует усилить уход за машинами, добиться высокопроизводительного использования комбайнов и автомашин в каждом хозяйстве. В этом — одно из решающих условий успешной уборки. Второй важнейший фактор — забота о кадрах. Надо оказывать молодежи больше внимания, чтобы она по настоящему чувствовала надежду, крепкое плечо опытного механизатора. Далее, многое зависит от организационной стороны дела. Четкость действий специалистов и руководителей хозяйства, аргументированная оценка состояния положения и принимаемого решения всегда обеспечивает выигрыш на хлебном поле. И, наконец, повсеместно должна быть осуществлена стопроцентная мобилизация трудоспособного сельского населения на уборку урожая. Только при строжайшем соблюдении этих факторов можно решить главную задачу — сполна взять урожай.

Хлеб был и остается заботой всего общества. Когда есть хлеб, государство стоит крепко. Условия ныне сложные. Но надо действовать с учетом обстановки, умело преодолевать трудности, проявлять собранность, расчетливый маневр, а не плыть по течению, не прятаться за погоду, не отступать от намеченного задания. От этого коллектив становится сильнее, крепче. Большой хлеб — источник огромной бодрости. Соизмерять наши отношения вкладом в победу на хлебном фронте, сплоченно помогая друг другу, но не допуская обывательского компромисса, когда выявлены недостатки: в этом суть. В коллективе бригады К. П. Овсянникова, где выращен очень высокий урожай, так и поступают — люди, равняясь на своего вожака, трудятся очень добросовестно, не позволяют себе быть усталыми, действуют не-

прерывно и умно. В бригаде надежно выполняется комплекс культуры земледелия.

В текущем году на орошении посеяно 44 тысячи гектаров ранних зерновых культур. Обмолот произведен на десяти тысячах гектаров. Многие участки дают высокие урожаи. В совхозе «Энгельский» с площади 295 гектаров собрано по 51 центнеру озимой пшеницы, а такие ее сорта, как «ильичевка» и «прибой», дали соответственно по 74 и 66 центнеров с гектара. Так что есть сорта зерновых для поливных земель. Все зависит от организации, от нашего внимания. Нагрузку на комбайн и жатку в орошении надо довести не более как до 110—115 гектаров. Это связывается не только с сохранностью урожая и ускорением кошения, но и с обязательным размещением повторных посевов на поливе, что дает дополнительный и весьма ощутимый сбор продукции. При выполнении полевых работ вести счет на часы, а не на дни — таково требование времени. И этого можно и нужно добиться.

Письмо товарища Л. И. Брежневa водителям Северо-Кавказского территориального транспортного управления — это еще одно свидетельство особого внимания к хлебу. Да, уборка во многом зависит от четкости работы транспорта, его производительности. Многие шоферы показывают образцы труда. Шофер Балаксовской автоколонны № 1180 А. М. Калашников, водитель-воин Е. В. Мазенов и многие другие на перевозках зерна ежедневно выполняют по 2—2,5 нормы. На днях в Саратовский район выехал новый отряд автомобилистов г. Саратова. В его составе — 24 опытных водителя, которые за короткий срок уже перевезли 1200 тонн зерна. Шоферы автоколонны № 1181 Приволжского территориального транспортного управления В. А. Иванов, В. А. Казаков, А. П. Загороднев, И. В. Никитин решили ежедневно после основной работы принимать участие в вывозке зерна с токов на элеватор. Успех уборки во многом зависит и от четкости железнодорожного транспорта.

В закрома государства засыпано 519,7 тысячи тонн хлеба. Есть возможность усилить перевозки и выйти на вывоз 100 тысяч тонн зерна в сутки. Не все благополучно обстоит с качеством зерна. Много засоренного зерна складывают хозяйства Духовникого, Екагериновского, Красноармейского, Озинского, Саратовского, Романовского, Татишевского, Турков-

ского районов. Спрашивается: кто же дал право на это? Расходуется горючее, затрачивается труд, используется транспорт — и ради чего? Нужно строго взвешивать с тех агрономов и руководителей колхозов, совхозов, которые плохо организуют очистку зерна. Следует усилить работу партийных организаций, групп народного контроля, депутатских постов. Нельзя допускать скопления зерна на токах. Необходимо наладить круглогодичный вывоз хлеба на элеваторы.

Нынче есть что убирать. И работать надо с огоньком. Вместе с тем требуется дорожить хлеборобской честью, быстрее убрать урожай, обеспечить отличное качество работ, больше сдать зерна государству.

Повсеместно сложились благоприятные условия для сева озимых. Следует ускорить подготовку почвы, чтобы в лучшие агротехнические сроки посеять 1,5 миллиона гектаров озимых, как наметили колхозы и совхозы. Сейчас крайне важно повсеместно повысить требовательность к подготовке и засыпке семенных фондов. Каждое хозяйство обязано иметь семена только I класса. Необходимо усилить пахоту зяби. Ранняя зябь стала нашей многолетней традицией, и пришла она вместе с трактором «К-700».

Вся организаторская и политическая деятельность партийных, советских, сельскохозяйственных органов, общественных организаций, всех руководителей и специалистов должна быть сосредоточена на решении поставленных задач.

Нынешняя жатва особенная. Трудники области в ней видят один из важнейших этапов борьбы за превращение в жизнь решений XXV съезда партии, наметившего грандиозную программу дальнейшего развития сельскохозяйственного производства.

«Дать в первом году десятой пятилетки больше сельскохозяйственной продукции и лучшего качества — это значит положить доброе начало всему пятилетию» — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев в письме к механизаторам. Эти замечательные слова являются мощной побуждающей силой для развития социалистического соревнования земледельцев области, значительного перевыполнения народнохозяйственных планов.

Приложим же все наши силы, знания и опыт для того, чтобы положить в этом году доброе начало всему пятилетию.

АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ «ЗАПРЕТЫ НА ПРОФЕССИИ» — В ДЕЙСТВИИ



За свою принадлежность к ГКП 29-летняя учительница Кристиана Хальберштадт уволена с работы. С 1972 года она преподавала в дортмундской школе математику и обществоведение. Будучи вызванной в «комиссию по проверке лояльности», молодой педагог не угадала, что является членом легальной политической партии.

Около 3 тысяч человек в ФРГ стали жертвами подобной дискриминации. Унизительной проверке «на конституционную благонадежность» были подвергнуты более 800 тысяч граждан.

Фото АДН—ТАСС

600 МИЛЛИОНОВ «ЛИШНИХ» РАБОЧИХ РУК

Сегодня в развивающихся странах насчитывается 300 миллионов безработных и полубезработных. 600 миллионов рабочих рук не могут найти применения, не могут прокормить себя и свои семьи. Безработица — одна из причин крайне низкого уровня жизни в Азии, Африке и Латинской Америке. Почти четверть населения планеты и, прежде всего, те, кто живет в странах «третьего мира», влчат полуголодное существование.

Тяжелое положение с занятостью — результат, в первую очередь, длительного господства колониаторов. Молодым государствам в наследство досталась отсталая и зависимая экономика. Но и сегодня непрекращающийся неокониональный грабеж лишает эти страны значительной части ресурсов, которые можно было бы употребить на нужды развития, в том числе и для решения проблемы занятости.

Буржуазная пресса усиденно стремится снять с Запада ответственность за нынешнее трудное положение в странах «третьего мира». Как цинично выразилась недавно лондонская газета «Дейли телеграф», «в нищете виноваты сами нищие». В качестве «рецептов лечения» безработицы Запад предлагает освободившимся странам капиталистический путь развития, который, якобы, может привести к быстрому хозяйственному росту, а с ним и к уменьшению армии безработных, повышению жизненного уровня населения.

С подобного рода «советами» выступали представители развитых капиталистических стран и

на состоявшейся недавно в Женеве Всемирной конференции по вопросам занятости, организованной Международной организацией труда (МОТ). (МОТ — специализированное учреждение Организации Объединенных Наций).

Однако опыт экономического развития молодых государств убедительно показывает, что капиталистический путь развития не решает их экономических и социальных проблем. Даже в таких странах, как Бразилия, Таиланд, где темпы хозяйственного роста в последние годы были довольно высокими, количество безработных по-прежнему велико, а социальное неравенство резко усилилось.

В развивающихся странах все чаще и чаще приходят к выводу о необходимости принять более решительные меры в борьбе против безработицы. Речь, прежде всего, идет о коренном переустройстве деревни. Восемь десятых всех безработных в развивающихся странах — это сельские жители, безземельные крестьяне, батраки. Ликвидация помещичьего землевладения, распределение земли среди ее подлинных хозяев — крестьян, а также создание коллективных хозяйств — все это позволит вовлечь в производство огромную армию труда. Решению проблемы занятости призваны также способствовать плановая индустриализация, подготовка кадров. Неуклонное проведение в жизнь прогрессивных преобразований, как показывает опыт социалистических стран, — верное средство борьбы с таким злом, как безработица.

С. СТОКЛИЦКИЙ, обозреватель ТАСС.

Идет подготовка к сессии горсовета

На уровень требований времени

Полное название нашей школы — городская детская музыкальная школа № 1. Это первая музыкальная школа, которая открылась в городе. Сегодня в Балакове работает еще одна такая школа, музыкальные школы и студии при Дворцах культуры, хоры, студии в общеобразовательных школах. Но это наш сегодняшний день. А тогда, девятнадцать лет назад, в небольшом здании на самой окраине города впервые собралась группа ребят. Они пришли поступать в музыкальную школу. Ребят было немного. Да и школа, по сравнению с сегодняшней, была маленькой: четыре классные комнаты с небольшим коллективом преподавателей. Учили юных музыкантов игре на баяне да фортепиано. Но приходили сюда все новые и новые группы ребят. Вскоре был открыт филиал школы, который позволил увеличить число учащихся.

Большие изменения произошли здесь за 19 лет. Приезду не сколько цифр для сравнения. Ныне школа располагается в здании с двадцатью классными комнатами. Из школы с 5—6 педагогами и небольшой группой учеников она

выросла в учебное заведение, в котором работает педагогический коллектив в тридцать с лишним человек и обучается свыше трехсот учащихся. Из ее стен вышло около трехсот ребят, получивших начальное музыкальное образование. Многие из них продолжили обучение в средних и высших музыкальных учебных заведениях. Достаточно сказать, что из тридцати ныне работающих в школе преподавателей — всемирно известных в прошлом выпускники нашей же школы. Из них трое имеют высшее образование, двое учатся заочно в Куйбышевском институте культуры.

Интересен и такой факт: совсем недавно в передаче «Играй, мой баян» Центрального телевидения принимал участие Александр Наюкин, в прошлом выпускник нашей школы, ныне студент музыкально-педагогического института имени Гнесиных.

Выпускники школы — это и руководители, участники художественной самодеятельности, это десятки и сотни просвещенных музыкантов-любителей.

Хотелось бы сказать и еще об одном важном этапе работы шко-

лы. Речь идет об эстетическом воспитании учащихся. Музыкальная школа призвана не только выявлять и развивать творческие задатки детей, обучить их игре на музыкальных инструментах, но и приобщить к сокровищнице музыкального искусства, сформировать их эстетические вкусы на лучших образцах классической русской и зарубежной музыки, произведениях советских композиторов. Поэтому необходимо в тесном сотрудничестве с общеобразовательной школой сформировать у учащихся марксистско-ленинское мировоззрение, осуществлять нравственное воспитание детей в духе требований морального кодекса строителя коммунизма.

Понятно, что музыкальная школа имеет ряд специфических, отличных от общеобразовательной школы, особенностей. Но тем не менее у нас много и общего.

Педагоги школы стараются повысить заинтересованность и творческую активность ребят, развить у них самостоятельность, привить навыки сознательного усвоения нового материала. Одним словом, для осуществления задач, которые ставит жизнь перед

педагогами детской музыкальной школы, создающими своеобразный «фундамент» будущего музыканта-профессионала или просвещенного любителя, требуются новые современные формы работы.

Но есть у нашей школы задачи и другого порядка, не связанные непосредственно с учебно-воспитательной работой, но тем не менее имеющие для нормальной работы школы все более возрастающее значение. Так, в настоящий момент школа располагает достаточным количеством музыкальных инструментов. И этот весьма приятный факт приносит нам немало хлопот. Так как они требуют постоянного настроя и регулировки, а то и просто ремонта.

У нас таких инструментов более 20 и на каждом из них ежедневно проводится по 8—10 уроков. Содержать же все это хозяйство, включая и имеющиеся у нас баяны, аккордеоны, трубы и скрипки, прибегая лишь к помощи приезжих мастеров-настройщиков практически невозможно, ибо довольно редкое явление, когда они делают работу квалифицированно или хотя бы добросовестно. Да и средств выделяется для ремонта явно недостаточно.

Музыкальным школам города нужен квалифицированный мастер-настройщик.

Не секрет, что музыкальные

школы довольно редко размещаются в зданиях, специально для них построенных. Но справедливости ради нужно сказать, что у нас оно более или менее отвечает современным требованиям. Есть только один серьезный недостаток — отсутствие концертного зала.

Однако в каком состоянии находится школа? Ветхая крыша, шершавые полы и т. д. Иными словами, здание находится в аварийном состоянии — с обветшалыми оконными рамами и устаревшей электропроводкой — оно давно уже требует капитального ремонта. И желательно при участии художника-оформителя, чтобы не просто отремонтировать школу, устранив перечисленные недостатки, но и позаботиться о таком оформлении школы, чтобы оно способствовало эстетическому воспитанию учащихся.

Городу, с его огромным промышленным и гражданским строительством, с его стремительно растущим населением уже сегодня необходима новая музыкальная школа, которая может быть делом комплексом, включающим несколько отделений. Ну, скажем, — музыкальное, художественное, хореографическое.

В. ПОДГОРНОВ, директор детской музыкальной школы № 1.

Проверяем выполнение обязательств

Автопоезда выходят в поле

Накануне жатвы в коллективе сельского транспортного предприятия был разработан план комплексного обслуживания хлебоуборочной техники на четвертом отделении совхоза «Новониколаевский». В основе плана создание уборочно-транспортных звеньев, которые бы не только обслуживали комбайны, но и вывозили зерно с тона на хлебоприемный пункт. Бригада водителей Владимира Чупайды, направленная на уборку

урожая на это отделение совхоза, взяла обязательство обеспечить безостановочную работу комбайнов и транспортировку намолоченного зерна в государственные закрома. Как выполняется это обязательство транспортников? За ответом на этот вопрос наш корреспондент и был командирован на четвертое отделение совхоза «Новониколаевский».

Перед жатвой, когда представители сельского автотранспортного предприятия приехали на четвертое отделение совхоза для заключения договора на соревнование, управляющий отделением Александр Иванович Орел с присущей ему прямой завылил:

— Не нужны мне ваши автопоезда, возите на них хлеб государству, а для комбайнов нужны легкие самосвалы... Каждому комбайну — машина.

Теперь управляющий свое прежнее мнение оставил при себе. Он обеими руками за автопоезда в уборочно-транспортных звеньях. И это не случайно. В былые годы на уборке урожая два десятка комбайнов обслуживались 23—25 автомашинами, а теперь только десятью, но грузоподъемность каждой из них за счет прицепа увеличена до 10 и более тонн. И если раньше от комбайнеров ежедневно поступала масса нареканий на плохое транспортное обслуживание, теперь все в восторге от четкой работы водителей. Сам управляющий теперь радуется: «Не работа, а наслаждение».

...Мы на ячменном поле, что комбайнирует звено В. П. Дудкина. Пять стальных кораблей обслуживаются автопоездами бригадира транспортников Владимира Чупайды и Александра Шутова. Пока один из водителей был на пути к току и обратно, второй успел дважды вобрать в кузова автопоезда и прицепа содержимое бункеров всех пяти комбайнов — более 10 тонн за полчаса работы. И так весь рабочий день от зари до зари. Каждый водитель из десяти в транспортной бригаде Владимира Чупайды ежедневно перевозит от комбайнов на ток 100 и более

тонн зерна. И здесь есть свои рекорды. Например, в один из рабочих дней, когда дождь мешал работе комбайнов, Александр Ермаков и Иван Чугарин приняли от комбайнов звена Николая Даева по 140 тонн зерна каждый. Об экономической выгоде использования автопоездов для разгрузки комбайнов говорить не приходится: производительность труда шоферов возросла в 2,5 раза. Об этом же свидетельствует и такой факт: если в лучшие по урожайности годы в прошлом дневная выработка на комбайн на отделении не превышала 9 гектаров, то теперь возросла до 17 гектаров — производительность труда комбайнеров почти удвоилась.

В то время, когда от комбайнов на ток спешат автопоезда водителей, входящих в уборочно-транспортные звенья, с тока на хлебоприемный пункт непрерывно доставляют зерно остальные шесть автопоездов. И каждый из шести водителей этой транспортной бригады ежедневно доставляет в государственные закрома по 100 тонн зерна, а М. Д. Суворов на автомобиле «Урал-377» с двумя прицепами — до 122 тонн.

Вот что такое уборка урожая методом групповой работы комбайнов в составе уборочно-транспортных звеньев. Взяв на вооружение этот метод, коллектив рабочих отделения при активном участии бригады Владимира Чупайды полон решимости собрать с полей не менее 120 тысяч центнеров зерна и отправить государству в счет новониколаевского каравая более 6 тысяч тонн. По единодушному мнению управляющего отделением, комбайнеров и водителей, на это потребуется еще 8—10 дней.

Успех работы уборочно-транспортных звеньев и транспортной бригады автопоездов на четвертом отделении совхоза мог оказаться более скромным, если бы она не подкреплялась активной деятельностью руководителей, специалистов, общественных организаций. Результат работы каждого комбайнера и водителя на другой же день становится достоянием всего коллектива. За намолот и перевозку каждой тысячи центнеров зерна вручается красная звездочка. По несколько их уже украшают бункера комбайнов и ветровые стекла автомобилей. Рекорды дня сообщаются в «Молниях» и «Боевых листках». Работу автопоездов на отделении координирует специальный представитель транспортного предприятия инженер А. С. Ольхов. В зоне действия транспортной бригады регулярно появляется передвижной пост ГАИ. Его цель — предотвращение аварий и дорожно-транспортных происшествий. В дополнение к ранее существовавшему меню трехразового питания комбайнеры и водители теперь получают еще и полдник — пару пирожков, яйцо, стакан сметаны. Это здорово подкрепляет силы тех, кто полднее решил задержаться на ниве или после остановки комбайнов нагрузил автопоезд очищенным зерном и отправился на хлебоприемный пункт.

По мнению начальника сельского автотранспортного предприятия А. И. Сидоренко, который кстати, в поле бывает очень часто, будущее на хлебной ниве принадлежит именно такой организации труда, какая рождается сейчас на полях совхоза «Новониколаевский».

Б. ТКАЧЕНКО.

Подготовка к зиме Наращиваем Темпы

Труженики колхоза «Победа» продолжают наращивать ударные темпы на заготовке кормов. Кормодобывающей бригадой произведен второй укос люцерны с площади 180 гектаров и заготовлено 300 тонн сена и 800 тонн сенажа. Сейчас механизаторы приступили к уборке на сено суданки на площади 120 гектаров.

По-ударному, перевыполняя дневные задания, трудятся члены кормодобывающей бригады Виктор Иванов и П. П. Голосов, машинист гранулятора А. И. Огарев. Тружениками хозяйства уже заготовлено 180 тонн травяной муки, а из нее — 163 тонны кормовых гранул.

Забываясь о кормах, работники колхоза не забывают и о ремонте помещений. Сейчас ведется реконструкция четырех коровников под боксовое содержание коров.

М. ОДИНОВ,
председатель колхоза.



Тольятти. Монтаж технологического оборудования первым производственным объектом на чалас на Тольяттинском азотном заводе. Его сооружение предусматривается в рамках программы развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 гг.

Работы ведет коллектив Куйбышевгидростроя. Возводить объекты первой очереди предприятия помогают студенческие строительные отряды. Более полумиллиона рублей решены освоить на этой стройке в третьем трудовом семестре студенты Куйбышевского, Тольяттинского, Бакинского политехнических институтов.

На снимке: члены студенческих строительных отрядов Бакинского и Куйбышевского политехнических институтов (слева направо) — Б. Байрамов, С. Магеррамов, Т. Никитина, А. Сулягин, Н. Галактионова, Е. Гибובה.
Фото Ю. Белозерова.
(Фотохроника ТАСС)

ПРОДАЖА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ в процентах к девятимесячному плану.

Хозяйства	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Колхозы				
Имени Свердлова	69	84	132	—
«Знамя коммунизма»	80	74	—	—
Имени К. Маркса	81	83	—	—
Имени Кирова	97	93	—	—
Имени Дзержинского	60	70	174	—
«Новый быт»	73	88	—	—
«Коммунар»	26	56	—	113
«Россия»	23	83	—	114
Имени Фурманова	36	69	—	102
«40 лет Октября»	83	142	—	124
«Заветы Ильича»	51	74	—	—
Имени Чкалова	95	79	—	—
Имени Фрунзе	68	60	—	103
«Заря»	6	105	—	138
«Победа»	103	47	144	117
Имени XXI съезда КПСС	68	75	—	104
Имени XVI партсъезда	64	74	—	127
Совхозы				
«Зоркинский»	34	65	—	128
«Березовский»	43	81	—	88
«Новониколаевский»	72	69	211	132
«Волгарь»	62	71	—	—
Птицефабрика	27	—	156	—
По району	66	75	132	116

В первом году десятой пятилетки животноводы нашего района обязались поставить государству 6,3 тысячи тонн мяса, 20,5 тысячи тонн молока, 2,7 миллиона яиц и 305 тонн шерсти. За восемь месяцев годовые обязательства выполнили работники овцеводства. На заготовительные пункты из колхозов и совхозов нашего района поступило более 340 тонн шерсти. А работники птицеводства продали государству 2,5 миллиона яиц. Они также близки к своей цели.

Дождливое и прохладное лето способствует бурному росту трав, а значит и улучшение кормления скота, особенно молочного и мясного. С начала года колхозы и совхозы района заготовили 3155 тонн мяса и 12,3 тыс. тонн молока. На откормочной площадке совхоза «Зоркинский» в звене И. И. Василенко привес молодняка крупного рогатого скота достиг 2 килограммов в сутки. Знатная дойка колхоза «Новый быт» Е. А. Сучкова выполнила годовой план по надою молока и успешно трудится над выполнением соци-

алистических обязательств. Эти и многие другие факты плодотворной работы доярок, свинок пастухов и скотников свидетельствуют о том, что и в производстве мяса и молока, а также в продаже этих продуктов государству мы можем работать более эффективно.

За пять оставшихся месяцев года нам предстоит поставить на государственные заготовительные пункты более 3 тысяч тонн мяса и 8 тысяч тонн молока. У нас есть все для успешного решения этой важной задачи. Нужно по примеру животноводов колхозов имени К. Маркса, имени Кирова, «Новый быт» и других передовых хозяйств улучшить кормление животных, повысить надой молока на корову до 9—10 килограммов ежесуточный привес крупного рогатого скота до 1,2—1,5 килограмма, а свиней — до 450—500 граммов, улучшить качество товарной продукции. Только при этом мы до конца и вовремя выполним свои обязательства и свой долг перед Родиной.

Больше овощей населению

Правильная организация производства, заготовок, транспортировки, хранения картофеля, овощей и фруктов — важнейшая задача, решение которой будет способствовать улучшению снабжения населения. Ее призваны решать одновременно работники сельского хозяйства и заготовок, и также торгующих организаций.

Договорами контрактации и госпланом району предусмотрено в 1976 году заготовить 7900 тонн овощей, 100 тонн фруктов и 1700 тонн картофеля. Договор контрактации является одним из средств, способствующих выполнению государственного плана закупок. В нем определены пути и способы выполнения заказа государства на производство и продажу овощей с указанием ассортимента, качества, сроков и других условий заготовок.

Однако, бывают случаи, когда представители хозяйств вынуждены «проталкивать» выращенную продукцию, метаться по торгующим организациям города с просьбой принять овощи.

Вся продукция, доставляемая колхозами и совхозами и отвечающая качественным требованиям ГОСТа, должна приниматься заготовителями безоговорочно. За отказ от приема такой продукции или задержку с ее приемом заготовители несут материальную от-

ветственность, предусмотренную договором контрактации.

При отказе от приема заготовитель обязан указать причину отказа в транспортном документе хозяйства. Если он уклоняется от указания причин в документе или от участия в составлении акта, хозяйство вправе пригласить представителя госинспекции по заготовкам и при его участии составить акт, удостоверяющий факт и причины отказа от приема продукции.

Согласно Положению Министерства заготовок СССР, определена ответственность по договорам. В одном из пунктов его записано: «в случае отказа от приема кондиционной скропортыщей продукции, предусмотренной договором контрактации, заготовитель уплачивает хозяйству, помимо неустойки в возмещение убытков, полную стоимость продукции и расходы по ее доставке в оба конца».

Иногда продукция из хозяйств отправляется без надлежащей сортировки в учета качественных требований. В товарно-транспортных накладных показатели качества не указываются. Отдельные документы имеют небрежный вид с исправлениями веса, цен. Поставщики не должны допускать этого.

Слабый контроль со стороны по-

ставщиков, приводит к тому, что организации города из года в год допускают значительные суммы недоплат за принятую продукцию, которые складываются вследствие неправильного применения цен, занижения качества при приемке. Например, в 1975 году выявлена недоплата совхозу «Волгарь» ОРСом Саратовгидростроя 14329 рублей, трестом общественного питания 8353 рубля, горторгом 13544 рубля и ОРСом судоремзавода — 1332 рубля. Занижение цен при расчетах за овощи были допущены с колхозами «Знамя коммунизма», «Коммунар», им. Кирова, «Россия» и другими.

Наступило время заготовок. Совхоз «Волгарь» уже доставил населению города 345 тонн овощей в т. ч. ранней капусты около 200 тонн. Много яблок для продажи имеют колхозы им. Свердлова, «Заветы Ильича», «Знамя коммунизма» и др. Наступает степень полной зрелости и ежедневно увеличивается количество плодоовощной продукции для реализации. Поэтому заготовителю райпо и торгующим организациям города необходима конкретность в решении вопросов, связанных с заготовками этих ценных продуктов питания.

В. ЗОТОВ,
госинспектор по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.



ШВЕЦИЯ. Три месяца жил в семье Рекея белый медвежонок Люцифер. Он очень подружился со всей семьей и особенно с четырехлетней Мартиной, которая кормила его молоком и сладостями. Однако со временем когти и зубы медвежонка окрепли настолько, что стали опасными для гостеприимных хозяев. Люциферу пришлось распрощаться со своей домашней жизнью и вернуться в зоопарк под Стокгольмом, где он родился.

На снимке: прощание с медвежоном.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

Пьянству — бой!

Алкоголь — враг здоровья

Медицина свидетельствует о том, какое разрушающее действие оказывает пьянство на организм человека. Человек, попавший под власть «зеленого змия», деградирует как личность, становится слабавольным, он оказывает дурное влияние на окружающих, и, в первую очередь, на молодежь.

Пьянство нередко приводит и трудолюбивого человека на сканью подсудимых, становится причиной многих болезней.

Даже хорошо очищенный этиловый спирт очень вреден. В водке же имеется высокое содержание сивушных масел, особенно в самогоне, они неприятны на вкус, ядовиты, относятся к числу сильно действующих ядов. Однако, и чистый этиловый спирт даже при 20-процентной концентрации раствора производит свертывание клеточной протоплазмы. Спирт, крепость которого превышает 70 процентов, настолько силен, что свертывает белки.

В малых дозах алкоголь в желудке усиливает отделение желудочного сока и повышает аппетит. Однако переваривающая способность желудочного сока постепенно снижается. При злоупотреблении крепкими напитками, человек съедает больше, но пища плохо усваивается, что приводит к гастриту.

Алкоголь отрицательно сказывается на функции поджелудочной железы, она быстро истощается. Возникает тяжелейшее заболевание — острый панкреатит, остановить развитие которого не удается, несмотря на все усилия врачей.

У пьяниц часто развивается сахарная болезнь. У каждого алкоголика печень увеличена и в разной степени нарушена ее функция. Сначала развивается острый алкогольный гепатит, жировая инфильтрация. Острый гепатит переходит в хронический, рубцуется и сморщивается печень, развивается страшная

болезнь — алкогольный цирроз или желтая атрофия печени. Заболевание длится около двух лет и кончается смертью при явлениях печеночной комы, если она сопровождается отеками на животе и нижних конечностях.

Но больше всего от алкоголя страдает нервная система. Алкоголики становятся раздражительными, у них ухудшается память, падает работоспособность, появляются головные боли и развивается бессонница.

Опьянение — кратковременный психоз, купленный за собственные деньги. Каждая выпивка оставляет болезненный след. Чем больше их, тем быстрее начинается физическая и психическая деградация. Все это нередко ведет к тяжелым заболеваниям. Одним из которых является алкогольный делириум или белая горячка. Это психическое расстройство появляется обычно в период похмелья, когда человеку начинают представляться разные ужасы, кошмары.

Бредовые психозы алкоголиков опасны как для самих, так и для окружающих.

Опьянение в момент совершения преступления не освобождает от ответственности, наоборот может служить отягчающим обстоятельством.

Опыт показывает, как важно убедить человека, подружившегося с «зеленым змием», бросить пить. Для этой работы нельзя жалеть ни времени, ни сил, ибо идет борьба за человека. Большое значение имеет и самовнушение. Каждый может добиться этого при желании и тем самым помочь врачу в лечении.

Предусмотрены строгие наказания за распитие спиртных напитков на улице, во дворе, в подъездах, на стадионе, в парках и других местах. Следует привлекать к ответственности не только самих участников выпивки, но и лиц, допустивших это.

П. СУЧКОВА,
межрайонный судебно-медицинский эксперт.

Договор культурного сотрудничества

Для усиления идеологической работы среди рабочих, служащих по пропаганде исторических решений XXV съезда КПСС, повышения культуры обслуживания горожан и их идейно-эстетического воспитания на лучших произведениях советского киноискусства, коллектив кинотеатра «Россия» принял решение заключить договоры культурного сотрудничества со всеми учебными заведениями, детскими учреждениями, предприятиями, заводами.

Наше предложение первыми поддержали на заводе РТИ. Зам. секретаря парткома В. И. Полтавец предложил нам выступить на одной из планерок секретарей парторганизаций и подробно рассказать о значении данного договора. В результате было заключено 25 договоров, т. е. почти со всеми службами завода.

Связь кинотеатра с заводом будет осуществляться через киноорганизаторов. Многие секретари парторганизаций отнеслись к этому делу серьезно. В цехах № 2 и прессформ оформлены киноуголки. Рабочие и служащие цеха № 2 хорошо знают В. Кузину, в цехе № 29 — В. Теплинскую и в ЦЗЛ — Л. Сорокоенко.

Договоры заключены со всеми школами заканальной части города, многими детскими учреждениями, общежитиями объединения «Химволокно».

Давняя дружба у работников кинотеатра «Россия» с завкомом производственного объединения «Химволокно». Мероприятия, организаторами которых является зам. председателя завкома В. В. Лисицина, всегда проходят успешно. Хотя сделано еще далеко не все. Необходимо установить через партком контакт с секретарями парторганизаций всех подразделений объединения. Договоры культурного сотрудничества — интересная форма работы с людьми. Однако не все это понимают. Так, секретаря парторганизации автоколонны 1180 В. С. Доброскока пришлось долго убеждать в том, какую роль играет воспитание трудящихся посредством кино. Договор был подписан, но этим дело и ограничилось.

А на молокозаводе считают, что «билеты мы и в кассе купим». Но в билетах ли только дело?

Важная особенность работы кинотеатра в новой пятилетке — это максимальное использование имеющихся резервов для дальнейшего улучшения пропаганды среди населения лучших произведений советского киноискусства.

М. СОЛОВЬЕВА,
директор кинотеатра «Россия».

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на химзавод аппаратчиков 4, 5, 6 разр., слесарей по ремонту технологического оборудования 4-5 разрядов, электромонтеров 3-5 разр., рабочих по уборке производственных помещений, составителей поездов, футеровщиков, плотников, монтеров путей, грузчиков, стрелков военизированной охраны.

5-3

в участок № 5 ремонтно-строительного монтажного управления № 8 треста «Центрхимремстроймонтаж» (на химзаводе) слесарей-монтажников, газосварщиков, электросварщиков, подсобных рабочих, футеровщиков, резчиков по металлу.

10-3

в аэропорт штурмана, дежурных штурманов, водителей, плотника, техник, авиатехников, авиамехаников, тракториста, радиотехников, электромехаников, электромонтажников.

3-2

в речной порт Балаково слесарей 3-4-5 разр., мотористов-рулевых, электросварщиков, электриков, водителя автопогрузчика, секретаря-машинистку, шофера, диспетчера движения флота.

5-4

в районный узел связи оператора, электромонтеров для работы в городе и сельской местности, почтальонов по доставке корреспонденции и сопровождению почты.

3-3

в телевизионное ателье № 4 опытных радиомехаников, учеников.

3-3

в Балаковский отдел комплексного проектирования института «Приволжгипроводхоз» шоферов, машинисток, буровых рабочих.

4-4

в пивкомбинат нормировщика

3-3

в мехлесхоз лесорубов и рабочих на питомник в г. Балаково.

2-1

в Балаковское транспортное предприятие «Саратовтранссельхозтехника» автоэлектриков и слесарей-мотористов по ремонту карбюраторных двигателей.

5-1

в районное межхозяйственное производственное объединение по мелиорации скреперистов на трактор ДТ-75, машинистов экскаватора на экскаватор ЭО-311В.

в городской отдел народного образования бухгалтеров.

3-1

в районное энергетическое объединение «Сельхозэнерго» токаря, тракториста, экскаваторщика.

4-1

на участок № 4 СУ-1 треста «Спецпромстрой» электриков 5 разряда, инструментальщицу 4 разряда (работа на окладе), кровельщиков (мужчин и женщин). Не имеющие специальности могут ее приобрести. Иногородним выплачивается 50 процентов надбавки.

3-1

в райпромкомбинат столяра, учеников столяра, уборщиц, дневного сторожа.

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэсстрой ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на новый учебный год на курсы по следующим специальностям: водители мотоцикла, водители трактора К-700, трактористов-бульдозеристов, механиков холодильных установок,

радиотелемехаников, радиотелеграфистов, машинистов башенных кранов. Об условиях справляться в спорттехклубе ДОСААФ Саратовгэсстрой. Адрес: ул. Академика Жука, 12, 1-й этаж, с 14 по 19 часов, телефон 27-15.

3-1

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ПРОКАТА!

Вы можете взять в прокат вещи домашнего обихода: стиральные машины, пылесосы, различную посуду, музыкальные инструменты (баяны, аккордеоны), радиолы, телевизоры, электропроигрыватели, магнитофоны, спортивный инвентарь (спальные мешки, рюкзаки, рыболовные принадлежности) и т. д.

Адреса и телефоны прокатных пунктов:

ул. Ленина, 117, телефон 40-69, ул. Менделеева, 16, телефон 2-28-24,

ул. Шорса, 49, телефон 2-37-53, ул. Вокзальная, 7-А телефон 2-00-14.

Часы работы: с 8 час. до 20 час. без перерыва. Выходной день — воскресенье.

Уважаемые родители!

АТЕЛЬЕ

«КРАСНАЯ ШАПОЧКА» может выполнить заказ на школьную форму для девочек, школьную белую сорочку для мальчиков, пальто для девочек из клетчатого драпа.

Просим посетить ателье, своевременно заказать нужное вам изделие.

Наш адрес: ул. Титова, 25, ателье «Красная шапочка». Часы приема с 8 час. до 20 час. без перерыва. Выходной день — воскресенье.

3-1

Под острым углом

Балаково можно назвать городом мотогонщиков. Здесь любят спидвей, — этот мужественный вид спорта. Многие, даже не слышавшие сведущие в спорте люди, в различных уголках нашей страны знают балаковских мотогонщиков братьев Гордеевых, В. Калмыкова и других.

Юные горожане стараются подражать всемирно известным мастерам. Но порой это подражание приобретает нежелательные формы: развернуты на 180 градусов рули велосипедов, нас оглушает рев несущихся мопедов. Если ваш сын явился домой в ссадинах, но в хорошем настроении, — значит, он «тренировался» с другом на его изрядно побитом мопеде.

Но сейчас разговор не о спидвее. Речь пойдет о других «гонках» — маршрутных автобусов.

Если вы добираетесь в город из речного порта или с хлебоприемного предприятия, или прилетели в Балаково на воздушном лайнере и узнали, что маршрутный автобус «Балаково — аэропорт» по каким-либо при-

Подумать следует

чинам не курсирует, как, например, утром 26 июня или в полдень 8 июля, и свободного такси поблизости нет, а владельцы частных машин запрашивают за проезд такую сумму, что еще не поехав, у человека начинает кружиться голова, не огорчайтесь. Постарайтесь дойти до пятого микрорайона и сесть на автобус маршрута № 10.

Пройдя приличное расстояние, доберетесь до остановки.

А вот и автобус. Он движется неспеша, приближаясь к повороту на основную трассу.

Но что это? Возле поворота его обгоняет автобус маршрута № 2 и первым приходит к финишу, то есть к остановке. Вот здесь эти самые «гонки» и начинаются.

Пока автобус маршрута № 2 производит посадку пассажиров, его обгоняет автобус маршрута тобус, курсирующий по маршруту № 10. Его водитель не обратил внимания на крики людей, стоящих на остановке в ожидании автобуса. Но жители Балакова — народ, тонко разбираю-

щийся даже в подобных «гонках». Они успевают прыгнуть в автобус маршрута № 2, чтобы на следующей остановке сесть на нужный автобус.

Но у остановки «Саратовский канал» при виде бегущих пассажиров водитель автобуса десятого маршрута закрывает двери и, не взирая на их стук по корпусу автобуса и крики, резко трогает машину с места.

Это случилось 27 июля в 13 часов 40 минут. Азартный «гонщик» — водитель автобуса № 65—13 В. Берлинов.

И это не единичный случай. Такие «гонки» можно ежедневно наблюдать по улице Коммунистической между водителями автобусов маршрутов № 1 и № 10. Да, тяжело приходится водителям автобусов десятого маршрута, они «соревнуются» с двумя соперниками, но все-таки выходят «победителями».

В. МАРКИН.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

13-14 августа. ЗОЛОТОЙ КЛЮЧИК — в 9 час. ТАБОР УХОДИТ В НЕБО — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 13-14 августа. ПРЕСТУПЛЕНИЕ (II часть — ОБМАН) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 129.